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Εισαγωγή 
 
Ο παρόν κανονισµός, εκπονήθηκε από τον Οργανισµό Πιστοποίησης & Επίβλεψης Γεωργικών Προ-
ϊόντων (Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π.), µε το διακριτικό τίτλο AGROCERT, ο οποίος αποτελεί Νοµικό Πρόσωπο Ιδιω-
τικού ∆ικαίου (Ν.Π.Ι.∆.) και λειτουργεί χάριν του δηµοσίου συµφέροντος υπό την εποπτεία του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων.  
 
Η εφαρµογή του παρόντος κανονισµού αποτελεί µια εκ των προϋποθέσεων αναγνώρισης των ιδιω-
τικών Φορέων Πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων ή συστηµάτων, σύµφωνα µε την παρ. 1.6 του 
άρθρου 5 της K.Υ.Α 267623/28.08.2007 (ΦΕΚ 1723 Β΄/29.08.2007). 
 
Το παρόν έγγραφο εκθέτει τις προϋποθέσεις για τη διαχείριση και χρήση των εθνικών σηµάτων 
πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων ή γεωργικών προϊόντων που προέρχονται από πιστοποιηµένα 
γεωργικά συστήµατα, που προβλέπονται από το άρθρο 13 της K.Υ.Α 267623/28.08.2007 (ΦΕΚ 
1723 Β΄/29.08.2007) και τον ιδρυτικό νόµο 2637/1998 του Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π., όπως ισχύει. Σήµερα σκο-
πός του παρόντος είναι να  κατευθύνει τους αναγνωρισµένους ιδιωτικούς Φορείς Πιστοποίησης γε-
ωργικών προϊόντων ή συστηµάτων και στις επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις αναφορικά µε τη διαχεί-
ριση και χρήση των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων.  
 
Η χρήση των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων από τις επιχειρήσεις παρέχει τη 
δυνατότητα αύξησης της προστιθέµενης αξίας των παραγόµενων προϊόντων και απόκτησης συγκρι-
τικού πλεονεκτήµατος στις αγορές υψηλού ανταγωνισµού κατακτώντας την εµπιστοσύνη των κα-
ταναλωτών. 
 
Ο παρόν κανονισµός, εγκρίθηκε µε την υπ΄αριθµ. 132η/27.12.2007 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου του Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π και διατίθεται στους ενδιαφερόµενους. 
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1. Σκοπός – Πεδίο Εφαρµογής 

 
Σκοπός του παρόντος κανονισµού είναι η παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών για τη διαχείριση και 
χρήση των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων ή γεωργικών προϊόντων που 
προέρχονται από πιστοποιηµένα γεωργικά συστήµατα.  
 
Ο παρόν κανονισµός αφορά: 
 
α) τις επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις ώστε να διευκολυνθούν στη χρήση των εθνικών σηµάτων πι-

στοποίησης γεωργικών προϊόντων ή γεωργικών προϊόντων που προέρχονται από πιστοποιηµένα 
γεωργικά συστήµατα. 

 
β) τους Φορείς Πιστοποίησης ώστε να διευκολυνθούν στη διαχείριση των εθνικών σηµάτων πιστο-

ποίησης γεωργικών προϊόντων ή γεωργικών προϊόντων που προέρχονται από πιστοποιηµένα 
γεωργικά συστήµατα.  

 
γ) τις αρµόδιες Αρχές για την αναγνώριση και επίβλεψη των Φορέων Πιστοποίησης (Υπουργείο Α-

γροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π.).  
 

 

2. Ορισµοί 

2.1 Εθνικά Σήµατα Πιστοποίησης Γεωργικών Προϊόντων 
Για τους σκοπούς του παρόντος κανονισµού, ως εθνικά σήµατα πιστοποίησης γεωργικών προ-
ϊόντων (ή εθνικά σήµατα συµµόρφωσης γεωργικών προϊόντων ή εθνικά σήµατα ποιότητας 
AGRO ή εθνικά σήµατα πιστοποιηµένης ποιότητας AGRO) νοούνται τα σήµατα που εκδίδονται 
από τον Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π και βεβαιώνουν ότι τα πιστοποιηµένα γεωργικά προϊόντα ή τα προϊόντα 
που προέρχονται από πιστοποιηµένα γεωργικά συστήµατα, συµµορφώνονται συστηµατικά µε 
τις απαιτήσεις συγκεκριµένων τυποποιητικών εγγράφων και των αντίστοιχων κατευθυντήριων 
οδηγιών που συντάσσει, εκδίδει ή/και αναγνωρίζει ο Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π.  

 

 

3. Επισήµανση Πιστοποιηµένων Γεωργικών Προϊόντων 

 
3.1 Στην επισήµανση ή διαφήµιση των πιστοποιηµένων γεωργικών προϊόντων ή γεωργικών προϊό-

ντων που προέρχονται από πιστοποιηµένα γεωργικά συστήµατα και µε την επιφύλαξη τήρησης 
της ισχύουσας Κοινοτικής και Εθνικής νοµοθεσίας σχετικά µε την επισήµανση, την παρουσίαση 
και τη διαφήµιση των γεωργικών προϊόντων και των τροφίµων, καθιερώνεται η υποχρεωτική 
χρήση των Εθνικών Σηµάτων Πιστοποίησης Γεωργικών Προϊόντων, τα οποία εκπονού-
νται από τον Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π. και παρουσιάζονται στο Παράρτηµα του παρόντος κανονισµού. Επι-
πλέον της χρήσης των ανωτέρω σηµάτων είναι υποχρεωτική και η αναγραφή της Επωνυµίας 
του Φορέα Πιστοποίησης που έχει χορηγήσει την πιστοποίηση στην επιχείρηση / εκµετάλ-
λευση που παράγει τα γεωργικά προϊόντα. 

 
3.2 Τα ανωτέρω εθνικά σήµατα πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων αφορούν αποκλειστικά την 

επιχείρηση / εκµετάλλευση στην οποία χορηγούνται και δεν επιτρέπεται η µεταβίβαση αυτών 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο. 

 
3.3 Τα ανωτέρω εθνικά σήµατα πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων, δεν αποτελούν ούτε υποκρύ-

πτουν συµβατική ή άλλη νοµική εγγύηση ή έγκριση προϊόντων και υπηρεσιών. 
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4. Υποχρεώσεις του Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π. 

4.1  Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναγνώρισης και την υπογραφή της προβλεπόµενης σύµ-
βασης επίβλεψης µεταξύ Φορέα Πιστοποίησης και Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π, ο δεύτερος παρέχει, στο πλαί-
σιο των αρµοδιοτήτων του τη δυνατότητα χρήσης των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γεωρ-
γικών προϊόντων στους αναγνωρισµένους Φορείς Πιστοποίησης και τους εκχωρεί το δικαίωµα 
διαχείρισης αυτών, µετά από απόφαση του Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου Αγροτικής Α-
νάπτυξης και Τροφίµων (Άρθρο 8, K.Υ.Α 267623/28.08.2007 , ΦΕΚ 1723 Β΄/29.08.2007)). 

4.2 Τα σήµατα χορηγούνται από τον Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π. στους αναγνωρισµένους Φορείς Πιστοποίησης σε 
ηλεκτρονική µορφή, οι οποίοι αναλαµβάνουν την ευθύνη της χορήγησής τους, ανά περίπτωση, 
στις πιστοποιηµένες από αυτούς επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις. 

4.3 Ο Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π ελέγχει την ορθή διαχείριση και χρήση των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γε-
ωργικών προϊόντων τόσο από τους Φορείς Πιστοποίησης όσο και από τις πιστοποιηµένες από 
αυτούς επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις. Ο έλεγχος πραγµατοποιείται στο πλαίσιο της επίβλεψης 
που προβλέπεται από την K.Υ.Α 267623/28.08.2007 (ΦΕΚ 1723 Β΄/29.08.2007), στους Φορείς 
Πιστοποίησης, στις πιστοποιηµένες από τους Φορείς Πιστοποίησης επιχειρήσεις / εκµεταλλεύ-
σεις καθώς και στους χώρους εµπορίας των προϊόντων τους. Επίσης ο έλεγχος διενεργείται σε 
οποιαδήποτε χρονική στιγµή υποπέσει στην αντίληψή του παραπλανητική χρήση αυτών (κατά 
την πώληση και διαφήµιση του προϊόντος, από αναφορά τρίτου, από έλεγχο αρµόδιας Αρχής, 
κ.λπ.). 

4.4 Ο Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π θα προβάλει και θα γνωστοποιεί στο καταναλωτικό κοινό, στο πλαίσιο των δυ-
νατοτήτων του, µε τον εκάστοτε προσφερότερο τρόπο, τα εθνικά σήµατα πιστοποίησης γε-
ωργικών προϊόντων. 

4.5 Ο Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π υποχρεούται να γνωστοποιεί στους αναγνωρισµένους Φορείς Πιστοποίησης ανα-
θεωρήσεις του παρόντος κανονισµού, όταν προκύπτουν. 

 

5. Υποχρεώσεις των Φορέων Πιστοποίησης 

5.1 Ο Φορέας Πιστοποίησης, στον οποίο έχει εκχωρηθεί το δικαίωµα διαχείρισης των εθνικών ση-
µάτων πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων, υποχρεούται να ελέγχει την ορθή χρήση τους από 
τις πιστοποιηµένες από αυτόν επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις. Ο έλεγχος πραγµατοποιείται τόσο 
κατά τη διάρκεια των επιθεωρήσεων και ελέγχων που διενεργεί ο Φορέας Πιστοποίησης στις 
επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις όσο και σε οποιαδήποτε άλλη χρονική στιγµή υποπέσει στην α-
ντίληψή του παραπλανητική χρήση αυτών (κατά την πώληση και διαφήµιση του προϊόντος, 
από αναφορά τρίτου, από έλεγχο αρµόδιας Αρχής, κλπ). 

5.2 Ο Φορέας Πιστοποίησης οφείλει να προβαίνει σε άµεση ανάκληση χρήσης των εθνικών σηµά-
των πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων από τις επιχειρήσεις / εκµεταλλεύσεις. Ενδεικτικά κα-
ταγράφονται οι παρακάτω λόγοι ανάκλησης: 

α)  σε περίπτωση που διαπιστωθούν σηµαντικές αλλαγές που δύναται να επηρεάσουν την πι-
στοποίηση (π.χ αλλαγή οργανωτικής δοµής, επέκταση δραστηριοτήτων ή παύση παραγωγής, 
αλλαγή υποδοµών, αλλαγή νοµίµου ή εξουσιοδοτηµένου εκπροσώπου, κ.λπ.), για τις οποίες 
δεν έχει ειδοποιηθεί ο Φορέας Πιστοποίησης 

β) σε περίπτωση που κατά τη διάρκεια των επιθεωρήσεων, δοθούν στην οµάδα επιθεώρησης 
παραπλανητικές ή ψευδείς πληροφορίες 

γ) σε περίπτωση που η άρση των µη συµµορφώσεων, οι οποίες εντοπίζονται κατά τη διάρκεια 
των επιθεωρήσεων του Φορέα Πιστοποίησης, δεν πραγµατοποιείται εντός του συµφωνηµέ-
νου µεταξύ Φορέα Πιστοποίησης και επιχείρησης / εκµετάλλευσης, χρονικού διαστήµατος 

δ) σε περίπτωση που η επιχείρηση / εκµετάλλευση χρησιµοποιεί κατά τρόπο παραπλανητικό την 
πιστοποίηση ή τα εθνικά σήµατα πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων  
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6. Υποχρεώσεις των Επιχειρήσεων / Εκµεταλλεύσεων 

6.1 Κάθε επιχείρηση / εκµετάλλευση, που θέτει σε εµπορία πιστοποιηµένα γεωργικά προϊόντα ή 
γεωργικά προϊόντα που προέρχονται από πιστοποιηµένα γεωργικά συστήµατα µε ενδείξεις περί 
συµµόρφωσής τους µε τα τυποποιητικά έγγραφα που συντάσσει, εκδίδει ή/και αναγνωρίζει ο 
Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π., οφείλει υποχρεωτικά να θέτει επί των προϊόντων του πεδίου πιστοποίησης ή/και 
της συσκευασίας τους ή/και στο έντυπο και διαφηµιστικό υλικό της, κατά περίπτωση τα εθνικά 
σήµατα πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων του Παραρτήµατος του παρόντος κανονισµού. 

 
6.2 Για την εξασφάλιση της ορθής εφαρµογής της επισήµανσης, η πιστοποιηµένη επιχείρηση / εκ-

µετάλλευση υποχρεούται, πριν από την καθ’ οιονδήποτε τρόπο χρησιµοποίησή της, να θέτει 
υπόψη του Φορέα Πιστοποίησης τα έγγραφα/έντυπα και τις θέσεις στις οποίες προτίθεται να 
την τοποθετήσει καθώς και το διαφηµιστικό υλικό το οποίο αναφέρεται σ’ αυτήν και να ζητά 
τη σύµφωνη γνώµη του.  

 
6.3 Η διάρκεια χρήσης των εθνικών σηµάτων πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων από την επιχεί-

ρηση /εκµετάλλευση, συναρτάται απολύτως από τη διάρκεια ισχύος του χορηγηθέντος πιστο-
ποιητικού συµµόρφωσης από τον Φορέα Πιστοποίησης προς αυτή. Μετά τη λήξη ισχύος του 
πιστοποιητικού συµµόρφωσης, η επιχείρηση/εκµετάλλευση υποχρεούται να διακόψει άµεσα 
κάθε χρήση ή διαφήµιση ή αναφορά στη σχετική επισήµανση. Προϊόντα τα οποία έχουν παρα-
χθεί κατά τη διάρκεια ισχύος του πιστοποιητικού, µπορούν να διατεθούν στην αγορά µε τη 
σχετική επισήµανση µέχρι την εξάντληση των αποθεµάτων τους. Σε περίπτωση ανάκλησης του 
χορηγηθέντος πιστοποιητικού, η επιχείρηση/εκµετάλλευση υποχρεούται να διακόψει άµεσα 
κάθε χρήση ή διαφήµιση ή αναφορά στη σχετική επισήµανση και να αποσύρει άµεσα τα προ-
ϊόντα που φέρουν την επισήµανση αυτή. Η επιχείρηση/εκµετάλλευση υποχρεούται να ενηµε-
ρώσει εγγράφως το Φορέα Πιστοποίησης για την απόσυρση όλων των σχετικών αναφορών 
στη σχετική επισήµανση. 

 
6.4 Η επιχείρηση / εκµετάλλευση δεσµεύεται να διακόψει άµεσα τη χρήση των εθνικών σηµάτων 

πιστοποίησης γεωργικών προϊόντων εάν αιτιολογηµένα το επιβάλλουν οι αρµόδιες Αρχές ή ο 
Φορέας Πιστοποίησης. 
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Σηµείωση :  

Τα ανωτέρω Εθνικά Σήµατα Πιστοποίησης, πρέπει να είναι ευκρινώς εκτυπωµένα σε χρώµατα ανα-
φοράς (Pantone πράσινο 362 και µπλέ 661) και να χρησιµοποιούνται χωρίς επεµβάσεις σε διαστά-
σεις αναλογικές των προαναφερθέντων σηµάτων και σε κάθε περίπτωση όχι µικρότερες των   
15mm πλάτος Χ 10mm ύψος. 


